

# 住房公积金缴存基数缴存比例调整

## 调整后,市区最低月缴存基数不低于 2100 元

本报讯(记者 曹蕊)7月19日,市住房公积金管理中心发布通知,对2024年度住房公积金缴存基数和缴存比例进行调整。调整后,市区最低月缴存基数不低于2100元。

根据市统计部门公布的数据,2023年全市城镇非私营单位就业人员年平均工资68582元,按照住房公积金月缴存基数原则上不得超过统计部门公布的上一年度职工月平均工资的3倍,确定2024年度住房公积金月缴存基数上限为17145.5元。缴存基数最低限额按照《河南省人民政府关于调整河南省最低工资标准的通知》规定执行,其中南阳市一类地区(市区)2100元,三类地区(淅川县、南召县、唐河县、社旗县、方城县、西峡县、桐柏县、镇平县、新野县、内乡县)1800元。

已办理住房公积金贷款的灵活就业缴存人员,月缴存基数调整确保月缴存额不低于当前月还款额。

市住房公积金管理中心相关负责人介绍,缴存单位可在5%至12%的缴存比例范围内,自主确定住房公积金缴存比例。住房公积金缴存比例较上一年度降低的单位,应当经单位职工代表大会或者全体职工大会表决通过。灵活就业人员可以在10%至24%之间自主确定缴存比例。

2024年度住房公积金缴存基数调整,原则上采用网上申报方式办理。各缴存单位完成2024年6月份汇缴后,登录住房公积金单位版网上业务大厅(<https://zfgj.nanyang.gov.cn/>),按要求完成基数调整业务操作。未开通住房公积金单位版网上业务大厅

的缴存单位请尽快开通,并在8月31日前完成住房公积金缴存基数调整。确需现场办理基数调整的缴存单位,到单位所在缴存管理部拷贝《调整基数模板》,于8月31日前,按要求提交电子、纸质文档。

已完成2024年6月份汇缴的灵活就业人员申请调整2024年度缴存基数,由本人携带身份证件于7、8月份到开户管理部住房公积金服务网点填写《灵活就业人员住房公积金缴存比例、缴存基数调整申请表》,已办理住房公积金贷款的,调整后月缴存额不低于当前月还款额。

单位因经营困难等原因未能在8月底完成2024年度缴存基数及缴存比例调整,应向缴存管理部递交申请附情况说明,经批准后准予调整。①5

## 我和我的城市·新城往事

### 百姓讲述“城市道路变迁”② 道路越走越通畅 生活越过越舒畅

心雨:这几年我们南阳在修路的同时,道路沿线的景致也同步变美了,街景融入道路风景,道路建设让城市界面更美。让我感受最深的就是孔明大道道路两旁的隔离带,既杜绝了非机动车横穿马路的可能,又兼具美观大方,除了满眼的绿色,还有各色鲜花点缀其中,让大家上下班途中的心情也变好了!

小磊:我作为一名网约车司机,常年奔波于大街小巷,对道路这几年的变化感受颇深。尤其是滨河大道,不光视野开阔,景色也很美,一到月季花开的时节,开着车就能看到路边游园里散步赏花的市民,生活气息很浓。坐我车的不少外地游客经过滨河大道时都会感慨,南阳的路真漂亮!

花开半夏:推窗见景,开门见绿,出门入园,是我对新修的申伯大道的第一印象。申伯大道的道路景观延伸到小区围墙,居民们出门就是风景,散步也是享受,随手一拍就像在公园里取景。在新建道路和道路提升改造过程中,相关部门按照“四季常绿、三季有花”的要求,融入“慢行城市”的理念,将道路打造成一条条美丽的带状公园,让我们漫步在城市中,享受亲绿、享绿的美好生活。

朝阳:城市环境越来越好,到处都在拆墙透绿,道路没了边界,更多空间留给市民,这样的城市谁能不爱?我是大学毕业后参加省考考到南阳的,已经在南阳生活两年了。如今,我不光自己在南阳安家,还把退休的父母也接来这里养老,全家人越来越爱这座城市了。

观澜:以前我总觉得公园有点远,很少去。谁能想到,现在家门口也有小公园了。升级改造后的独山大道,不仅路更宽了,道路两旁还修起了美丽的带状公园,公园里还有各色花木,路过的时候看一看,就能拥有一整天的好心情!①5

下期话题:“城中街头的公园、游园。”  
投稿邮箱:1. 拨打本报新闻热线 63505005;2. 扫描二维码,添加《南都晨报》公众号,在“晨报聊吧”消息下发表评论;3. 发送评论至邮箱 nynydb@sina.com。期待您的参与。

(本报记者 曹蕊 整理)



南都晨报官方微信



## 珍爱生命 预防溺水

7月24日,南阳市预防溺水协会在白河槐香湾码头举行“7·25”世界预防溺水日主题活动暨全民防溺水联合宣教演练活动。图为活动前市公安局水上分局工作人员在白河两岸危险区域安装救生圈。①5 本报记者 张天一 摄

## 市博物院引进数字化沉浸式展览

# 全息动物园 让远古恐龙“动”起来

本报讯(记者 王渊博 全媒体记者 李远)7月23日,数字化沉浸式展览“全息动物园·远古恐龙”项目启动仪式在市博物院举行。

数字化沉浸式展览“全息动物园·远古恐龙”项目通过数字孪生和全息交互技术,打造自然科学主题的全息体验项目,为公众尤其是青少年提供寓教于乐的

沉浸式科普体验。该项目极大地丰富了市博物院数字化体系及研学内容,将会吸引更多的青少年打卡市博物院,感受现代高科技带来的视觉冲击力,必将成为市博物院对外宣传及研学项目的亮点和名片。

该项目此前在澳大利亚博物馆全球首展,入选《时代》杂志发布的“2023最佳发明”榜单,南

阳是国内第四家展览举办方。项目首期展览主题是远古恐龙,所展出的史前生物内容经过古生物学家审核,通过数字孪生与全息成像技术真实还原呈现在观众面前,项目整体包含“全息剧场”“全息长廊”“全息天空”“全息栅栏”四大版块,为公众尤其是儿童青少年提供寓教于乐的沉浸式科普体验。①5